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Egyház és vagyon.
Irta: Dr. NAGY EMIL orsz. képviselő.

— Első közlemény. —

Jelen cikkemben azt a kérdést óhaj- 
tűm kutatásom tárgyává tenni, hogy mennyire 
érdekli a katholikus egyházat a maga ma­
gasztos lelki hivatása szempontjából a kü­
lönböző vagyoni alakulatok kérdése, más 
szóval a vagyonszerzés problémája s ha 
úgy döntjük el a kérdést, hogy az egyház­
nak ezek iránt érdeklődnie kell, úgy má­
sodsorban azt akarom megvizsgálni, hogy 
minő vagyonszerzési irányzat, illetve minő 
társadalmi elemek vagyonszerzési irányzata 
az, amelyet az egyháznak földi intézményei 
segélyével lelki céljainak eiérése szempont­
jából támogatnia kell.

Már ezeknek előrebocsájtásából kitűnik, 
hogy én nem elvont morál-filozófiai alapon, 
hanem mint gyakorlati szociálpolitikus a 
gyakorlati élet igényei szempontjából fog­
lalkozom az egyháznak a vagyonszerzés 
kérdéséhez való viszonyával.

Az egyháznak elsődleges hivatása két­
ségen kivtil az, hogy a híveket az örök­
életre előkészítse s számukra a lelki üdvös­
séget megszerezze.

Ezen kétségtelen igazság mellett azt 
se lehet azonban figyelmen kívül hagyni, 
hogy a föl lakója nemcsak szellemi életet 
él, hanem lényének egyik oldalával a föld

porához van kötve, a honnan született, s 
a hová porhüvelye egykor visszatér. A szél­
iéin és az anyagi lét következésképpen 
kölcsönhatást gyakorol egymásra, s ha az 
anyagi lét a materiális javak tekintetében 
helyesen van beosztva, ez egyúttal az em­
ber szellemén is jóltevőleg érezteti hatását 
s ha az anyagi lét mizerabilis, ilyen lesz 
az a szellem is, amely ebből táplálkozik. 
Rubens és Rembrandt mindkettő egy or­
szág szülötte volt. De az utóbbi akkor élt, 
a mikor hazájának földjét nem az eke, ha­
nem rohanó harci paripák patkója mozgatta 
meg, s a mikor az irtóztat > háborúk kö­
zepette és nyomás Ínségbe jutott, elnyo- 
morodott, koldussá lett a nép. Az ö 
művészetének alkotásaira reá nem nyomva 
a kétségbeejtő környezet bélyege, a mely­
ben ö élt Akár mit is fest, minden alakja 
sárga és vézna s egész felfogásában visz- 
szatükröződik korának Ínséges helyzete.

Ellenben Rubens akkor élt. a mikor 
Német-alföld lerázta már magáról az ide­
gen igát, s jólétnek indulván, a buja réteken 
kövér ökörcsordák tanyáztak, s ebből fo- 
lyólag jól táplálkozott a nép. Rubens már 
ebben a boldogabb korban alkotta halha­
tatlan művészetének emlékeit, s igy alakjai 
a jóléttől duzzadnak, s gazdagon terül el 
egész felfogásán a megelégedés érzése.

A hogy ekként az anyagi élet vissza 
tükröződik a művész halhatatlan koncepció­
jában, ép úgy az embernek anyagi léte hatás­
sal van halhatatlan szellemének alakulatára.

Ha ez igy van, pedig kétségtelen, 
hogy igy van, úgy az egyháznak, mint az 
emberi lélek tökéletesitöjének nem lehet 
közömbös az, hogy az emberek minő va­
gyoni körülmények közölt élnek, s általában, 
hogy a vagyon szerzését és megtartását 
minő erkölcsi és gazdasági törvények irá­
nyítják. Ha a materiális viszonyok alkal­
matlanok a lélek tökéletesbülésére, az Isten 
eszméjéhez közeledésre, úgy az egyháznak 
a saját lelki hivatása szempontjából köte­
lessége abba tehetsége szerint jóltevő vál­
toztatást belevinni, s viszont kötelessége 
megragadni és támogatni az olyan vagyoni 
irányzatokat, a melyek az emberi lét békéje, 
az emberek egymás iránti szeretete, s az 
emberi lélek tökéletesbülése szempontjából 
nem hátra, hanem előre viszi az emberi­
séget.

Ha visszatekintünk a történelembe, va­
lóságosan látjuk, hogy az egyház szellemi 
hivatása mindig szorosan össze volt nőve 
a vagyoni lét alakulatával.

A keresztény egyház alapításakor ter­
mészetellenesen nagy volt az egyes tájsa- 
dalmi osztályok közötti vagyoni különbség, 
vagyis nem is volt más társadalmi osztály, 
mint a nagyon gazdagok, s a nagyon sze­
gények osztálya.

A gazdagok töméntelen kincseik bir­
tokában az erkölcstelenség fertőjében dob- 
zódtak. Akkor még nem voltak részvények, 
korona járadék és jelzálog papírok, a mikbe 
a gazdag ember belefektetheti vagyonát, s

Kivándoroltam . . .
Kivándoroltam 
Bús messze földre,
Elhagytam érted otthonom!
A kik szerettek 
S kiket szerettem,
Elhagytam, érted, angyalom!

És megtagadtam 
Nevem, szülőim,
Es megtagadtam az eget . . .
S most itt vagyok 
Hazátlan árván,
Remény, hit nélkül s — nélküled.

SOMLÓ SÁNDOR.

A tehetség.
Irta: ZÖLDI MÁRTON.

Morvái Pál színigazgató elégedetten dör­
zsölte a kezét, mikor Eöldváry Jolánt drámai 
hősnőnek szerződtette. Sietett is közölni örömét 
a rendezővel, az öreg Balázsyval.

-  Láttad, Móricz? kérdezte.
Láttam.
Mit szólsz hozzá?

Az öreg rendező, valamikor híres honviván- 
szinész, egykedvűen tekintett maga elé.

Szép leány . . .
— Hódító szépség, deklamálta az igazgató.

Klaszikus szépség. Micsoda szempár. Va­
dakat lehet vele szelídíteni és szelídeket vadítani. 
És a termete! Becsülete íré vénnszi termet . . . 
szinte hullámzik. Ha ez eljátssza Stuart Máriát. . .

Hullámozni fog, vetette közbe fanyar han­
gon a rendező, mert csupa dagály. Csak egy 
szerepben láttam, de a többiről szívesen le­
mondok.

Az igazgató kelletlenül fészkelődön a széken.
Az más, mondotta, te művészi szempontból 

beszélsz de nekem az üzleti szempontot is te­
kintenem kell. Hiába a közönség szereti a szép 
női arezokat és a közönségnek igaza van. A 
szép asszony pozitív esztétikai gyönyör . . . 
Hátha még ízléssel öltözködik. Ennek a lánynak 
pedig mesés toálettjei vannak. Párisban fellép­
hetne.

— Azt elhiszem, bólintott az öreg rendező, 
ott talán még nagyobb toalett-sikere lenne . . .

Grimaszt vágott s kissé idegesen folytatta.
Ha a hárem számára kellene hölgyeket 

szállítani, azt mondanám, pompás akvizíció, de 
ha arról van szí), hogy Stuart Máriát játsza, 
akkor azt mondom, hogy a lefejezési jelenetet 
az első felvonásban kell tenni . . . Egyébként a 
te dolgod. Megyek a próbára.

Az igazgató nem tartóztatta. Egyedül ma­
radt és ismét elégedetten dünyögött maga e lé :

— Az öregnek igaza és még sincs igaza . • 
A szépnek sokat megbocsájtanak a színpadon, 
a nem szépnek csak akkor ha igazi művésznő . . .  
Itt van a Major Nelli . . . olyan művésznő, hogy 
engem is megrikat a gázsi napokon is, mikor

igazán közömbös vagyok minden iránt. És mégis 
egyre azt hallom: „milyen kár, hogy nem szép.“ 

Még azon a héten fellépett Földváry Jolán, 
a híres szépség. Az igazgató, hogy a közönség 
figyelmét a szépségére terelje az „Erdő szépe" 
ciniü darabban léptette fel. Rokonszenvesen fo­
gadták. A fellépést követő napokon alig beszél­
tek egyébről, mint ennek a szőke, fejedelemnöi 
alakú színésznőnek igéző szépségéről.

— Ilyet még nem láttunk . . .  Ez felül múl 
mindent! Ez volt a kritika.

Azok az urak, akiknek idejük és hajlandó­
ságuk van a színésznőknek udvarolni, körülra­
jongták mindenfajta szeretetreméltósággal. A város 
előkelői titkon és nyilvánosan versenyeztek a tár­
saságért. Naphosszat élvezhette az ünnepeltetés 
gyönyöreit.

Igen, egész nap, csak este, az előadások 
kezdése idején tartott némi szünetet az ünnepel­
tetés. A szép leány már az első napokban ta­
pasztalta, hogy ilyenkor a figyelem másfelé tere­
lődik, egy vézna, közönséges arczu leány felé, 
ki nappal mit sem számított, ki egy megyei ír­
nokot nem tudott volna meghódítani magá­
nak . . .  Ki híján volt mindenféle külső előnynek.

Ez a nem szép leány Major Nelli volt, a 
színházi kellékes leánya, ki kissé tompa hangján 
csodás melegséggel tudta kifejezni a legmélyebb 
érzést a legviharosabb szenvedélyt. Nyugodtan, 
biztosan uralkodott szerepének minden apró ré­
szén. Akár hallkan suttogva, akár érdes, kiabáló 
hangon beszélt, közönség vakon hitt szavának. 

\  szép Jolán láthatta minden este, hogy a



ALSOLENDVA. 1906. A LSO LEN D Y A I HÍRADÓ VASARNAP, NOVEMBER 18.

kamatoztathatja. Első sorban és főleg arra 
szolgált a vagyon, hogy a gazdagok sokat 
és jól egyenek és igyanak s a/, italok és 
ételek mértéktelen élvezete az állatnál le- 
jebb süllyesztette az embert, s a henye 
élettel kapcsolatban a legdurvább érzéki­
séget rabjává tette A mi kincset nem tud­
tak már igy felemészteni, azzal palotáikat, 
s a kéjlakokat bérelték ki, ezerféle rafiné­
riával igyekezvén a testnek mennél kelle­
mesebb létet biztosítani.

Az emberi lélek elvont tökéletesbülé- 
sére ebben a korban még gondolni sem le­
hetett. Hisz még Isteneiket sem képzelték 
elvont tökéletes lényeknek, hanem úgy kép­
zelték, az olympusi életet, mint a materiális 
gyönyörök leghatványozottabb mértékét s 
a fő Isten Jupiter szerelmi kalandjai köz­
szájon forogtak, s mint a Léda története 
mutatja nem átallotta csalárd módon hattyú 
alakot venni magára, hogy kalandos célját 
elérje.

A melyik népnek ilyen az Istenről való 
fogalma, annál nem lehet azon csodálkozni, 
hogy a vagyonosodás magas fokában kar­
öltve az ember belefulladt az anyagi élve­
zetek fertőjébe, s elvont tökéletesedésre 
képtelen volt a lélek.

Ezekkel az érzéki örömökben dobzó­
dókkal szemben teljes szegénységben és 
nyomorúságban éltek az emberek millió és 
millió. A gazdaságban duslakodó a sok 
gyönör miatt nem jöttek emberi lelkűk mi­
benlétének a tudatára, a szegényeket pedig 
a nyomorúság s a társadalmi lekötöttség 
állapota nem engedte felemelkedni az em­
beri lélek méltóságának a piedesztáljára.

Egyikben elégette az emberi lelket az 
egyenlítő forrósága, másikban megfagyasz­
totta azt az északi égöv hidege, s a két 
elkülönzött társadalmi osztály egymás kö­
zött nem ismert emberi közösséget.

Ez volt fő vonásokban a pogánykor 
vagyon-erkölcsi állapota.

S az emberi lélek tökélyének eme tel­
jes sötétségében egyszerre fölkelt a keresz­

közönsége meghatottsága mily őszinte, ha Nelli 
játszik. Még a taps dinamikai fokozódása is más 
elemi erőt fejezeti ki. mint mikor neki tapsoltak.

önkényteleniil irigység lopódzott a leikébe. 
És ez az irigység nyugtalansággal, fájdalommal 
töltötte el. Az elkényeztetett szépségű leány nem 
hitte volna, hogy valaha színpadi partnert ennyire 
irigyelni fog.

Mikor egy darabban ngyütt léptek föl. egész 
nap rosszkedvű, bátortalan volt. Megérezte, hogy 
az este bármit követ el. csak stafázs lesz.

A két színésznő együtt öltözködött. Nelli 
közömbös arccal festette magát a tükör előtt. 
Mikor a ruháját összefűzték, könnyű sóhajjal 
mondotta:

— Már a harmadik szerepet játszom ebben 
az antodös ruhában. Nem csodálnám, ha meg­
szólnának érte . . .

Jolán rezignáltál! jegyezte meg:
— ön játszhatik akármilyen ruhában . . .
- Gondolja ?

— Úgy van. Az ön győzelme bizonyos . . 
Ah, Nelli, ha én úgy tudnék játszani, ha én bír­
nám azokat az eszközöket . . .

— És ha én olyan szép lennék, mint ön.
A szép leány elfintorította az arczát.

Mit értek vele ? Látja, nem tagadom, 
én irigylem Önt. Vad indnlatos, kínzó irigység 
lep meg ha látom, hogy Ön mint uralkodik az 
emberek nemesebb indulatain .

Nelli pajkosan vont vállat.
— Azt hiszi talán, hogy én nem irigylem 

Önt. önt, a ki mindenkit hódolatra késztet tö­
kéletes szépségével . . .

Jolán eldobta a szemöldök feketitőt.
Esküszöm, hogy ezen nincs mit irigyelni.

tény szeretet és egyenlőség minden bera­
gyogó napsugárra, s a gazdagok víg ka­
cajába. s a szegények sóhajába beleszólalt 
a szent zsolozsmák dallama.

Az általános ember szeretet nagy igéje 
megrázkódtatta a szegények ujjongása s a 
gazdagok rénuildözese közben süvített vé­
gig a világon: boldogok a lelki szegények, 
mert övék a mennyeknek országa.

Hogy az Isteni jog, a mely megalkotta 
az emberi lélek transcendentális tökély felé 
törekvésének szent hitét, miképen nyúlt 
bele az emberi társadalom vagyoni kérdé­
seibe is, erről legközelebb.

h í r e k .
Dr. V arga G áb o r betegsége.

A szentgothárdi takarékpénztári agilás ügyé­
sze. volt országos képviselő jelöltünk, Vas­
vármegye egyik legtekintélyesebb vezér 
férfia dr. Varga Gábor már hetek óta sú­
lyos betegen fekszik élet és halál között. 
Az erős szervezetű férfiút rettenetes kór 
döntötte ágyba. Családja elszállította 
Gráczba, ahol ismételt műtéteket végeztek 
rajta, de fájdalom állapota még mindegyre 
válságos és a legnagyobb fokban aggasztó.

A m erikában halá lra  ítélt m a­
gyar. A Kanadában halálra Ítélt Magyar 
Vincze sorsa izgatottságban tartja az egész 
amerikai magyarságot. Ezrivei érkeznek az 
amerikai magyar lapok szerkesztőségeibe 
a kegyelmi kérvényhez szükséges aláírások. 
A reginai (Kanada) börtönben sínylődő 
szerencsétlen magyart november 29-én fog­
ják kivégezni, hacsak addig kegyelmet nem 
kap. Erre nézve azonban reménynyel ke­
csegtet az amerikai magyarság fáradhatat­
lan akcziója. Hengelmüller László nagykö­
vet is pártfogásába vette Magyar Vinczének 
ügyét. Megígérte, hogy az angol nagykö­
vetet megkéri, hogy ez eszközölje ki Eduárd 
királynál Magyar megkegyelmezését.

Igen, körülzsonganak, keresik társaságomat 
diszkrétem és tolakodóim . . . Hallhatok annyi 
hazugságot, hogy megcsömörlik belé a lelkem.

Nekem nem is hazudnak, arra sem tar­
tanak érdemesnek a férfiak, mondotta Nelli nem 
minden keserűség nélkül.

— De este! kiáltott Jolán.
Este ? Hát igen . . . tapsolnak . . . magam 

is azt hiszem, hogy értem azt a mesterséget. . . 
De azért van itt is szomorú tapasztalatom. A 
kik legjobban méltányolnak, nem a férfiak, ha­
nem a nők . . . s a leányt, akármilyen emelkc 
dett lélek legyen is nem elégitti ki a nők hó­
dolata

— Oh. én büszke lennék reá ! mondotta 
Jolán olyan igaz hangon, a melyet a színpadon 
soha sem hallottak tőle.

— Könnyű önnek, a ki annyi férfiút látott 
lábai előtt, sóhajtott Nelli a hajai igazítva, d • 
előttem csak a színpadi partnerek térdelnek a 
szerző utasítása alapján . . .

Csöngettek . . . Nelli sietett a színpadra 
ő kezdte a darabot. Mihetyt a deszkára lépett, 
e,észen átváltozott, még az arcza is más kifeje­
zést mutatott, nemesebbet, vonzóbbat . .

És Jolán látta, hogy a színfalak mögött a 
színészek mind megállanak, mintha lábuk gyö­
keret vert volna. Ezek a czinikus alakok, kik 
magokon kívül nem ösmernek senkit, s magukat 
legkevésbbé áhítattal követik Nelli minden moz­
dulatát. A hatás a festéken is átütődik arcukra. . .  
A második felvonásban az ügyelő könnyet tö­
rölt a szeméből . .

És Nelli mintha mindez nem érdekelné üz­
leti nyugalommal megy az öltözőbe, s szinte kel­

Z boray M iklós nagykanizsai tö r­
vényszéki tárg y a láso n . Nagy Samu a „Zala" 
czimii lap segédszerkesztő sajtópere, sokkal na 
gyobb hullámokat vet. mint szeretnök Alsólendv.i 
és vidékének közönsége, melv tanúja volt Ko­
vács Sándor káplán közéleti tevékenységének, 
oly élénk érdeklődéssel tekint az a hó 2ii-iki 
tárgyalás elé, mintha akár a saját ügyéről lenne 
s z i 'i. Különben a beidézett tanuk nagy része is 
e vidékről való sőt közülünk ne n egy volt a 
káplán ur nagy port felverő ügye miatt kellemet­
len meghurcolásnak kitéve. Alig van számottevő 
alakja e vidéknek, ki a káplán ur ügyében mint 
vádlott, vagy mint tanú ne szerepeit volna. A 
kínos ügy szálai behálózzák az egész járást és 
alig akad ember, kinek ahoz valamely alkalom­
mai köze ne lett volna. De érzi maga Kovács 
káplán is e nagy érdeklődés súlyát, ezért a maga 
igazságát egy nevesebb ügyvéd ismert pátoszá­
val igyekszik megerősíteni. Ugyanis a 26-iki 
tárgyalásra Zboray Miklós néppárti képviselőt, 
ügyvédet hozza magával, ki annál hathatósabban 
járhat el a káplán ügyében, mert az ö ismert 
elvei akkor sem fognak semmi kivetni valót ta­
lálni a káplán működésében, ha a Zala vádjai 
igazaknak cizonyulnak is. Zboray szép megje­
lenésű férfiú, gyönyörű hangja van és ha hatal­
mas párthoszával theatrális hatásra utazik, so­
hasem téveszt célt. Emellett azonban jó krimi- 
nalista és rutinirozott védő is. a  káplán ur tehát 
öreg ágyúval felszerelten megy a tárgyalásra.

A szabadságharez  k ard ja . A keszt­
helyi múzeum fényes ereklyével gazdagodik. Nem 
kisebbel, mint II. Rákóczi Ferencz egyik tábor 
nokának a kardjával. Története a következő: 
Lukács Bódog zalai fiú ezelőtt 16 évvel kiván­
dorolt. A sok hányattatás után megtelepedett 
Jassyben, virágzó műhelyt teremtett, az agyag- 
kálviia készítéssel, szobrászattal, épületdiszitések- 
kel foglalkozik. Kaszárnya és templomdiszitésekre 
a szomszédos Országba is ellátogatott. Bessa- 
radiában Kis-lnevnek egyik polgári vendéglőjé­
ben észrevesz a falon egy kardot. Tulajdonosa, 
a korcsmáros nem tudta miféle kard, csakhogy 
kard. Kukács megnézi, lelkesedve nézi, hisz. ez 
magyar szabadságharci görbe, damaskusi kard ; 
művészi dombormüvek vannak rajta a magyar 
koronával, a milyen művészet Magyarországon 
csak Mátyás király és II. Rákóczi Ferencz kom­
ban volt; a fejedelmek felirata van rajta: „Pro 
Deo et libertate" — doább : „Pro patria et li- 
berate vitáin" túl: Virgo Maria patrona Hungá­
riáé." S 25 rubellel (50—60 korona) megvette i 
kocsmárostól. Úgy adta a sors, hogy a napok­
ban hazajöit látogatóba zalai rokonaihoz. S úgy

letlenül tér vissza, hogy hetedszer, nyolezadszor 
is megjelenjen a lámpák előtt.

A harmadik felvonásban óriási virágbokré­
tát nyújtanak fel a színpadra a szép színésznő­
nek, ki pirulva fogadja egyik udvarlójának ezt 
az ízléstelenségét. Erezte, hogy nevetségessé tették 
a színészek előtt.

Az előadás végén az öltöztetőnő behozza a 
remek virágbokrétát, melyen két hosszú selyem 
szalag fügött. Nelli kíváncsian tudakolja:

— Ki küldte, édesem ?
Jolán pironkodva m ondja:

Nem is tudom, de azt hiszem . . .  Itt 
a névjegye.

Felolvassa :
Torday Károly . . .

Nelli ajkába harap . . .
— Az a fiatal mérnök . . . Csinos fiú . 

Tudja, hogy a múlt szezon végén szerelmes vol ­
tam bele

— Udvarolt önnek ? kérdezte Jolán.
— Nekem ? Ah. édesem, nekem nem ud­

varolnak. Ugv esténként istenítenek, tapsolnak, 
kihívnak, de aztán . . . Megengedi, hogy ezt a 
bimbót leszakítsam ?

Parancsoljon, akár az egész bokrétát.
ölló, az nem illet meg.

Épp akkor ért oda az öreg rendező.
Nelli kezében tartotta a bokrétát.
— Nini. mondotta a rendező, csak nem 

kaptál virágot ?
Nem. Jolán kapta.

— Az mis, azt értem.
Azzal hátat fordított és elment .
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hozta a véletlen. hogy éppen akkor jött. mikor 
II Ferenc porát hozták a magyarok Törökor­
szágbó l. Pesten Lukács csatlakozott a zalai kül­
döttséghez s nyomban át is adta a kardot a 
küldöttség egyik tagjának, Oltay (iiiidoiiak. In*g> 
tegye be egyik múzeumba. S a mint megtudta, 
hogy Keszthelyen is van ereklye múzeum, meg 
is hagyta, hogy a zalai keszthelyi múzeumba 
tegyék a nevére. A véletlennek is. Lukács urnák 
is köszönjük ezt a szent ereklyét.

M ikor rukkolnak  be az u jjoncok?  
\ legutóbb megejtett sorozáson bentmaradt ujon- 

n az érdekelheti most legjobban, hogy vájjon 
,,,Io,,r kell berukkolniok! A most besorozott 

meztutaléz bevonulásának idejét 1907. évi 
január 15-ére tűzte ki a hadvezetoség. A most 
kiszolgált katonák még bent tartolt része decem­
ber elején szabadul meg. A januárban bevonuló 
újoncok szolgálati ideje 1909. szeptember köze­
pén telik le.

Zenélők figyelm ébe. Zala Mór jóhir- 
nevfl zeneinűkereskedése, Budapest, VL. Teréz- 
koriit 2. Újonnan megjelent terjedelmes zenemű- 
jegyzékét érdeklődőknek ingyen és bérmentve 
küldi.

A felekezeti tanítók vasúti kedvez­
m énye. A felekezeti, elemi es 
nitói és tanárai már régebben 
totlak, hogy a vasúti dijs/.ab; 
kedvezményben részesüljenek, 
alkalmazottak, akik féláru vasi 
sara jogosító igazolványokat k • 
bizható forrásból értesüli;;!-, 
végre sikerrel járt. amennyien . 
a kereskedelemügyi miniszterre 
határozták, hogy a felekezeti elemi es középis­
kolák tanítóinak, illetve tanárainak ily igazolvá­
nyokat fognak 1906. év január 1 -töl rendelkezésére 
boesájtani. A két miniszternek erre vonatkozó 
együttes rendelete már a jövő hóban fog közzé 
tetetni.

A P ó tta rta lék o so k  segélyezése. Meg­
érkezett a vármegyéhez a kivételes tényleges 
szolgálatot teljesítő póttartalékosok segélyezésére 
vonatkozó rendeletet, mely szerint az állam csak 
azokat részesíti segélyben, akik családot hagytak 
iithon. A nőtlenek tehát nem kapnak segítséget. 
A családosok közül azok, a kiknek két gyerme­
kük van, a közigazgatási bizottság által megál­
lapított átlagos férfi-napszám kétharmad részét 
kapják; azok pedig, akiknek három gyermekük 
van, az átlagos férfi-napszámot egészben meg­
kapják A segélyezés úgy történik, hngy a tény­
leges szolgálatot teljesített póttartalékosokat be­
idézik a hatósághoz. A személyes viszonyait 
megállapítják: s a javaslathoz képest határoznak, 
hogy kap-e az illető segélyt vagy sem. Az igy 
megállapított segélyben részesülök névjegyzékét 
közszemlére kifüggesztik. Az érdekeltek fellebbe­
zéssel élhetnek. A jóváhagyott névjegyzéket a 
honvédelmi miniszterhez adják, s csak annak a 
jóváhagyása után küldik le a pénz kiutalása végett.

448 >. 4527. 5086. tk. 1906.

Árverési feltételek.
A nagykanizsai takarékpénztár és trsai végre- 

hajtatökna. ni. Gálos P . ! (mis Kovács Pózával 
végrehajtást szenvedő elleni 293 korona 33 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében.

1. Az 1906. évi nov em b er hó 20-án d c. 
9 órakor üosztola, d. u. 4 órakor Dedes község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen árveré- 
alá bocsáttatnak az I. a. árverési hirdetményben 
felsorolt ingatlanok.

2. üzen árverésen a fent körülirt ingatlanok, 
illetőleg jutalékok a Kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni. — de a gosztolai 394. sz. tjkvben felvett 
44 24. hrsz. ingatlan a 3 kor. 30. az u. o. 
167. sz. tjkvben felvett 220 a. I.rszánni ingatlan 
a 220 kor. és az u. o. 393. sz. tjkvben felvett 
44 23 b. hrszámu ingatlan a 192 korona 50 fill. 
Guttmann Lajos által is  a dedesi 188. sz. tjkvben 
telvett 733. hrsz. a 10 K, a/ u. o 178. sz. tjkvben 
felvett 677. hrsz. a 12 K. Krátly József által utó- 
ajánlatképen beígért összegen alul nem fog el­
adatni.

arvc
Vevö a megvett ingatlan birtokába az 
jogerőre emelkedésekor lép és annak

középiskolák ta- 3. Árvere zni szám lekozók tartoznak a:/. ingái-
mnzgalmat indi- Unok beCsarámik 10" n at készpénzben. vagy az

asnál ugyanolyan 1881. LX. t.- , 4_'. sj-;i|);in jeizetl árfolva.iinml sz:i
nint 1/ áll. mi mitotl es n:t. ISM.' ovi 3333. s/.. a. költ igazság

nli jegy válthatá- üíryminis/,1.-ri rendelet S. § aban kijelölt óvadék
ipnak. Am ni meg­ lo-l.l'-: Cl toli■tiiiiirlmu a kiküldőit Imzolioz letenni,

alom av . v az 1881. LX. t -c. 170. S-a értelmében a
a kumisz . . íiszter bánatpénzt! ck a bir.óságnál elöleges elhelvezéséröl
.•1 egyetértőieg el- kiállított sz;abályszeríi elismervén; t átszolgáltatni.

haszna es ez időtől fogva öt illeti.
.. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. 

l.X. t -c intézkedései értelmében csak az esetben 
iog kiadatni, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt az idézett te/ikk 187. §-a intézke­
désének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebele­
zése csak a vét.lár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Amennyiben a vevő az árverési feltéte­
lek bármc’yikének a kitűzött időben eleget nem 
tenne, az . Itala megvett ingatlanra az érdekelt 
felek bármelyikének kérelme következtében az. 
18881. l.X. t.-cz. 185. §-a szerint vevő veszé­
lyére és költségére, bánatpénzének elvesztése 
mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A.-o Komivá. 1906. évi október hó 11.
A ki'\ Járúsbiro-ng mint llkvi hatóság.

Ilim. kir. aljhiro.

Hona
Brikett

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától számí­
tandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptol 
számítandó 30 nap alatt, a 3-ikat ugyanazon 
naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6" ,,-os kamatokkal együtt az 1831. évi 
december 6-án 39425. i. m. sz. a. kelt rendeletben 
előirt módon az alsólendvai kir. adóhivatal mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

5. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az 
árverés napját követöleg esedékes adókat és at- 
ruházási illetéket viselni.

a legjobb és legolcsóbb tüze'.ő- 
EEE== anyag kapható:

ARNSTEIN BENŐ
o o  kereskedésében ALSÓLENDVÁN. o  o

jó minőségű k ő s z é n
a leg ju tányosabb  á rb an  házhoz 

szállitva  k a p h a tó ;

Id. S c h w a r c z  S a m u n á l
o o  A l s ó l e n d v á n .  o o

f * 3 9á ~ v -rs

ú i ú .

Hogy hivják ?
Nincs többé csalódás!

Mikor született ? « * } )

•>5
•>' A legelőkelőbb orvostanárok által 
*'*1 ajánlott és a kiállításokon arany- 
.vf* érmekkel és díszoklevelekkel ki-
^  tüntetett
a

|  Esterházy cognac
mely

a közönség kedvencz itala min­
denütt kapható.

Központi i ro d a :

Gróf Esterházy Géza-fcle
cognacgyár

Budapest, V., N ádor-utcza 16.

f f § ^
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1 M indenki m egkapja  a szerencse á lta l neki szánt so rsjegyet! 
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk e|

p e c s é t  a l a t t ,  például:
a lepecsételt boríték clöoldala: a boríték hátsó oldala:

„ J ANÓ S“
Születési év : 1878.

KISS
szerencséje
NAGY!

H asználja  ki az a lkalm at. Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.
írja meg nevét, születési n j q f t  az ön részére cltett
évét és mi azonnal küldjük pC vaC l ellem  szcreiicsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a
„KISS szerencséje NAGY“

elmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a KISS bankház 
kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tölünk 

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz. 
XIX sorsjáték 1. osztályának húzása már f. évi novem ber 22. és 23-án lesz. 

Az l-sö oszt. sorsjegyek á ra i:
Egy nyolcad K. 1.50. Egy negyed K. 3. . Egy fél K. 6. . Egy egész K. 12. .KISS K Á R O L Y  és T Á R S A

magv. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitó helye
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.

V 'l \ /  á/* ^  CTÓm l / l l  1 ' r .c ú l . f t l  Ir i t .  I.  t  )  '1 1.■» X ...
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kamatoztathatja. Első sorban és főleg arra 
szolgált a vagyon, hogy a gazdagok sokat 
és jól egyenek és igyanak s az italok és 
ételek mértéktelen élvezete az állatnál le- 
jebb sülyesztette az embert, s a henye 
élettel kapcsolatban a legdurvább érzéki­
séget rabjává tette A mi kincset nem tud­
tak már igy felemészteni, azzal palotáikat, 
s a kéjlakokat bérelték ki, ezerféle rafiné­
riával igyekezvén a testnek mennél kelle­
mesebb létet biztosítani.

Az emberi lélek elvont tökéletesbülé- 
sére ebben a korban még gondolni sem le­
hetett. Hisz még Isteneiket sem képzelték 
elvont tökéletes lényeknek, hanem úgy kép­
zelték, az olympusi életet, mint a materiális 
gyönyörök legliatványozottabb mértékét s 
a fő Isten Jupiter szerelmi kalandjai köz­
szájon forogtak, s mint a Léda története 
mutatja nem átallotta csalárd módon hattyú 
alakot venni magára, hogy kalandos célját 
elérje.

A melyik népnek ilyen az Istenről való 
fogalma, annál nem lehet azon csodálkozni, 
hogy a vagyonosodás magas fokában kar­
öltve az ember belefulladt az anyagi élve­
zetek fertőjébe, s elvont tökéletesedésre 
képtelen volt a lélek.

Ezekkel az érzéki örömökben dobzó­
dókkal szemben teljes szegénységben és 
nyomorúságban éltek az emberek millió és 
millió. A gazdaságban duslakodó a sok 
gyönör miatt nem jöttek emberi lelkűk mi­
benlétének a tudatára, a szegényeket pedig 
a nyomorúság s a társadalmi lekötöttség 
állapota nem engedte felemelkedni az em­
beri lélek méltóságának a piedesztáljára.

Egyikben elégette az emberi lelket az 
egyenlítő forrósága, másikban megfagyasz­
totta azt az északi égöv hidege, s a két 
elkülönzött társadalmi osztály egymás kö­
zött nem ismert emberi közösséget.

Ez volt fő vonásokban a pogánykor 
vagyon-crkölcsi állapota.

S az emberi lélek tökélyének eme tel­
jes sötétségében egyszerre fölkelt a keresz­

közönsége meghatottsága mily őszinte, ha Nelli 
játszik. Még a taps dinamikai fokozódása is más 
elemi erőt fejezett ki, mint mikor neki tapsoltak.

önkénytelenül irigység lopódzott a leikébe. 
És ez az irigység nyugtalansággal, fájdalommal 
töltötte el. Az elkényeztetett szépségű leány nem 
hitte volna, hogy valaha színpadi partnert ennyire 
irigyelni fog.

Mikor egy darabban ngyütt léptek föl, egész 
nap rosszkedvű, bátortalan volt. Megérezte, hogy 
az este bármit követ el, csak stafázs lesz.

A két színésznő együtt öltözködött. Nelli 
közömbös arccal festette magát a tükör előtt. 
Mikor a ruháját összefűzték, könnyű sóhajjal 
mondotta:

— Már a harmadik szerepet játszom ebben 
az antodős ruhában. Nem csodálnám, ha meg­
szólnának érte . . .

Jolán rezignáltan jegyezte m eg:
— ö n  játszhatik akármilyen ruhában . . .
— Gondolja?
— Úgy van. Az ön győzelme bizonyos . .  . 

Ah, Nelli, ha én úgy tudnék játszani, ha én bír­
nám azokat az eszközöket . . .

— És ha én olyan szép lennék, mint ön.
A szép leány elfintorította az arczát.

Mit értek vele ? Látja, nem tagadom, 
én irigylem önt. Vad indnlatos, kínzó irigység 
lep meg ha látom, hogy Ön mint uralkodik az 
emberek nemesebb indulatain .

Nelli pajkosan vont vállat.
— Azt hiszi talán, hogy én nem irigylem 

Önt. önt, a ki mindenkit hódolatra késztet tö­
kéletes szépségével . . .

Jolán eldobta a szemöldök feketitőt.
Esküszöm, hogy ezen nincs mit irigyelni.

tény szeretet és egyenlőség minden bera­
gyogó napsugárra, s a gazdagok vig ka­
cajába. s a szegények sóhajába beleszólalt 
a szent zsolozsmák dallama.

Az általános ember szeretet nagy igéje 
megrázkódtatta a szegények ujjongása s a 
gazdagok rémüldözése közben süvített vé­
gig a világon: boldogok a lelki szegények, 
mert övék a mennyeknek országa.

Hogy az Isteni jog, a mely megalkotta 
az emberi lélek transcendentális tökély felé 
törekvésének szent hitét, miképen nyúlt 
bele az emberi társadalom vagyoni kérdé­
seibe is, erről legközelebb.

h í r e k .
Dr. V arga G ábor betegsége.

A szentgothárdi takarékpénztári agilás ügyé­
sze, volt országos képviselő jelöltünk, Vas­
vármegye egyik legtekintélyesebb vezér 
férfia dr. Varga Gábor már hetek óta sú­
lyos betegen fekszik élet és halál között. 
Az erős szervezetű férfiút rettenetes kór 
döntötte ágyba. Családja elszállította 
Gráczba, ahol ismételt műtéteket végeztek 
rajta, de fájdalom állapota még mindegyre 
válságos és a legnagyobb fokban aggasztó.

— Amerikában halálra ítélt m a­
gyar. A Kanadában halálra Ítélt AAagyar 
Vincze sorsa izgatottságban tartja az egész 
amerikai magyarságot. Ezrivel érkeznek az 
amerikai magyar lapok szerkesztőségeibe 
a kegyelmi kérvényhez szükséges aláírások. 
A reginai (Kanada) börtönben sínylődő 
szerencsétlen magyart november 29-én fog­
ják kivégezni, hacsak addig kegyelmet nem 
kap. Erre nézve azonban reménynyel ke­
csegtet az amerikai magyarság fáradhatat­
lan akcziója. Hengelmüller László nagykö­
vet is pártfogásába vette Magyar Vinczének 
ügyét. Megígérte, hogy az angol nagykö­
vetet megkéri, hogy ez eszközölje ki Eduárd 
királynál Magyar megkegyelniezését.

Igen, körülzsonganak, keresik társaságomat 
diszkréten és tolakodóan . . . Hallhatok annyi 
hazugságot, hogy megcsömörlik belé a lelkem.

Nekem nem is hazudnak, arra sem tar­
tanak érdemesnek a férfiak, mondotta Nelli nem 
minden keserűség nélkül.

— De este! kiáltott Jolán.
Este ? Hát igen . . . tapsolnak . . . magam 

is azt hiszem, hogy értem azt a mesterséget . . . 
De azért van itt is szomorú tapasztalatom. A 
kik legjobban méltányolnak, nem a férfiak, ha­
nem a nők . . . s a leányt, akármilyen emelke 
dett lélek legyen is nem elégitti ki a nők hó­
dolata.

— Oh. én büszke lennék reá ! mondotta 
Jolán olyan igaz hangon, a melyet a színpadon 
soha sem hallottak tőle.

— Könnyű önnek, a ki annyi férfiút látott 
lábai előtt, sóhajtott Nelli a haját igazítva, d ■ 
előttem csak a színpadi pártnerek térdelnek a 
szerző utasítása alapján . . .

Csöngettek . . . Nelli sietett a színpadra 
ö kezdte a darabot. Mihetyt a deszkára lépett, 
egészen átváltozott, még az arcza is más kifeje­
zést mutatott, nemesebbet, vonzóbbat . . .

És Jolán látta, hogy a színfalak mögött a 
színészek mind megállanak, mintha lábuk gyö­
keret vert volna. Ezek a czinikus alakok, kik 
magokon kívül nem ösmernek senkit, s magukat 
legkevésbbé áhítattal követik Nelli minden moz­
dulatát. A hatás a festéken is átütődik arcukra. . .  
A második felvonásban az ügyelő könnyet tö­
rölt a szeméből . .

És Nelli mintha mindez nem érdekelné üz­
leti nyugalommal megy az öltözőbe, s szinte kel­

Z boray  M iklós nagykanizsai tö r­
vényszéki tárg y a lá so n . Nagy Samu a „Zala" 
czimii lap segédszerkesztő sajtópere, sokkal na 
gyobb hullámokat vet, mint szeretnők. Alsólendva 
es vidékének közönsége, mely tanúja volt Ko­
vács Sándor káplán közéleti tevékenységének, 
oly élénk érdeklődéssel tekint az a hő 26-iki 
tárgyalás elé, mintha akár a saját ügyéről lenne 
szél. Különben a beidézett tanuk nagy része is 
e vidékről való sőt közülünk ne n egy volt a 
káplán ui nagy port felverő Ugye miatt kellemet­
len meghurcolásnak kitéve. Alig van számottevő 
alakja e vidéknek, ki a káplán ur ügyében mint 
vádlott, vagy mint tanú ne szerepelt volna. A 
kínos ügy szálai behálózzák az egész járást és 
alig akad ember, kinek ahoz valamely alkalom­
mal köze ne lett volna. De érzi maga Kovács 
káplán is e nagy érdeklődés súlyát, ezért a maga 
igazságát egy nevesebb ügyvéd ismert pátoszá­
val igyekszik megerősíteni. Ugyanis a 26-iki 
tárgyalásra Zboray Miklós néppárti képviselőt, 
ügyvédet hozza magával, ki annál hathatósabban 
járhat el a káplán ügyében, mert az ö ismert 
elvei akkor sem fognak semmi kivetni valót ta­
lálni a káplán működésében, ha a Zala vádjai 
igazaknak cizonyulnak is. Zboray szép megje­
lenésű férfiú, gyönyörű hangja van és ha hatal­
mas párthoszával theatrális hatásra utazik, so­
hasem téveszt célt. Emellett azonban jó krimi- 
nalista és rutinirozott védő is. a  káplán ur tehát 
öreg ágyúval felszerelten megy a tárgyalásra.

A szab ad ság h arcz  k ard ja . A keszt­
helyi múzeum fényes ereklyével gazdagodik. Nem 
kisebbel, mint II. Rákóczi Ferencz egyik tábor 
nokának a kardjával. Története a következő: 
Lukács Bódog zalai fiú ezelőtt 16 évvel kiván­
dorolt. A sok hányattatás után megtelepedett 
Jassyben, virágzó műhelyt teremtett, az agyag­
kályha készítéssel, szobrászattal, épületdiszitések- 
kel foglalkozik. Kaszárnya és templomdiszitésekre 
a szomszédos Országba is ellátogatott. Bessa- 
radiában Kis-lnevnek egyik polgári vendéglőjé­
ben észrevesz a falon egy kardot. Tulajdonosa, 
a korcsináros nem tudta miféle kard. csakhogy 
kard. Kukács megnézi, lelkesedve nézi, hisz ez 
magyar szabadságharci görbe, damaskusi kard ; 
művészi dombormüvek vannak rajta a magyar 
koronával, a milyen művészet Magyarországon 
csak Mátyás király és II. Rákóczi Ferencz kor.t- 
ban volt; a fejedelmek felirata van rajta: „Pro 
Deo et libertate** — doább : „Pro patria et li- 
berate vitám" túl: Virgo Maria patrona Hungá­
riáé." S 25 rubellel (50—60 korona) megvette :i 
kocsmárostól. "Úgy adta a sors, hogy a napok­
ban hazajött látogatóba zalai rokonaihoz. S úgy

letlenül tér vissza, hogy hetedszer, nyolezadszor 
is megjelenjen a lámpák előtt.

A harmadik felvonásban óriási virágbokré­
tát nyújtanak fel a színpadra a szép színésznő­
nek, ki pirulva fogadja egyik udvarlójának ezt 
az ízléstelenségét. Erezte, hogy nevetségessé tették 
a színészek előtt.

Az előadás végén az öltöztetőnő behozza a 
remek virágbokrétát, melyen két hosszú selyem 
szalag fügött. Nelli kíváncsian tudakolja:

— Ki küldte, édesem ?
Jolán pironkodva mondja:

Nem is tudom, de azt hiszem . . .  Itt 
a névjegye.

Felolvassa :
Torday Károly . . .

Nelli ajkába harap . . .
— Az a fiatal mérnök . . . Csinos fiú . 

Tudja, hogy a múlt szezon végén szerelmes vol ­
tam bele

— Udvarolt önnek ? kérdezte Jolán.
— Nekem ? Ah, édesem, nekem nem ud­

varolnak. Úgy esténként istenítenek, tapsolnak, 
kihívnak, de aztán . . . Megengedi, hogy ezt a 
bimbót leszakítsam ?

Parancsoljon, akár az egész bokrétát
Olló, az nem illet meg.

Épp akkor ért oda az öreg rendező.
Nelli kezében tartotta a bokrétát.
— Nini. mondotta a rendező, csak nem 

kaptál virágot?
Nem. Jolán kapta.

— Az más, azt értem.
Azzal hátat fordított és elment
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hozta a véletlen, hogy éppen akkor jött, mikor 
II Ferenc porát hozták a magyarok Törökor­
szágból. Pesten Lukács csatlakozott .1 zalai kül­
döttséghez s nyomban át is adta a ka.dot a 
küldöttség egyik tagjának. Oltay Guidonak, hogy 
legve be egyik múzeumba. S a mint megtudta, 
hogy Keszthelyen is van ereklye múzeum, meg 
is hagyta, hogy a zalai keszthelyi múzeumba 
tegyék" a nevére. A véletlennek is. Lukács urnák 
is köszönjük ezt a szent ereklyét.

M ikor rukko lnak  be az u jjoncok? 
\ legutóbb megejtett sorozáson bentmaradt ujon- 
, '.at az érdekelheti most legjobban, hogy vájjon 
,;ii;<,,r kell berukkolniok! A most besorozott 
ji meztutaléz bevonulásának idejét 1907. évi 

január 15-ére tűzte ki a hadvezetoség. A most 
kiszolgált katonák még bent tartott része decem­
ber elején szabadul meg. A januárban bevonuló 
u j o n c o k  szolgálati ideje 1909. szeptember köze­
pén telik le.

Zenélők figyelm ébe. Zala Mór jóhir- 
nevtt zenemükereskedése, Budapest, VI.. Teréz- 
koriit 2. Újonnan megjelent terjedelmes zenemű- 
jegyzékét érdeklődőknek ingyen és bérmentve 
küldi.

A felekezeti tan ítók  vasúti kedvez­
m énye. A felekezeti, elemi és középiskolák ta­
nítói és tanárai már régebben mozgalmat indí­
tottak, hogy a vasúti díjszabásnál ugyanolyan 
kedvezményben részesüljenek, mint az állami 
alkalmazottak, akik féláru vasúti jeg\ válthatá­
sára jogosító igazolványokat k ipnak. Am ni meg­
bízható forrásból értesüli: s. ezen mozgalom 
végre sikerrel járt, amennyien a ku ius /  . , íiszter 
a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőig el­
határozták, hogy a felekezeti elemi és középis­
kolák tanítóinak, illetve tanárainak ily igazolvá­
nyokat fognak 1906. év január 1 -töl rendelkezéséi e 
bocsájtani. A két miniszternek erre vonatkozó 
együttes rendelete már a jövő hóban fog közzé 
tetetni.

A P ó tta rta lé k o so k  segélyezése. Meg­
érkezett a vármegyéhez a kivételes tényleges 
szolgálatot teljesítő póttartalékosok segélyezésére 
vonatkozó rendeletet, mely szerint az állam csak 
azokat részesíti segélyben, akik családot hagytak 
iitlion. A nőtlenek tehát néni kapnak segítséget. 
A családosok közül azok, a kiknek két gyerme­
kük van, a közigazgatási bizottság által megál­
lapított átlagos férfi-napszám kétharmad részét 
kapják; azok pedig, akiknek három gyermekük 
van, az átlagos férfi-napszámot egészben meg­
kapják A segélyezés úgy történik, hngy a tény­
leges szolgálatot teljesített póttartalékosokat be­
idézik a hatósághoz. A személyes viszonyait 
megállapítják: s a javaslathoz képest határoznak, 
hogy kap-e az illető segélyt vagy sem. Az igy 
megállapított segélyben részesülök névjegyzékét 
közszemlére kifüggesztik. Az érdekeltek felebbe- 
zéssel élhetnek. A jóváhagyott névjegyzéket a 
honvédelmi miniszterhez adják, s csak annak a 
jóváhagyása után küldik le a pénz kiutalása végett.

A legelőkelőbb orvostanárok által 
ajánlott és a kiállításokon arany­
érmekkel és díszoklevelekkel ki-

a

1 Esterházy cognac
mely

közönség kedvencz itala min- 
denütt kapható.

%
Központi i ro d a :

Gróf Esterházy Géza-frle
^  cognacgyár
*'jj Budapest, V., N ódor-utcza i6.

B

448 1. 4527. 5086. tk. ItKlti.

Árverési feltételek.
A nagykanizsai takarékpénztár és trsai végre­

hajtatok!);, , id. Gálos P. I (m<>s  Kovács Rózával) 
végrehajtást szenvedő elleni 293 korona 33 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási
ügyében.

1. Az 1906. évi nov em b er hó 20-án d. e. 
9 lírakor Gosztola, d. u. 4 órakor Dedes község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen árverés 
alá bocsáttatnak az I. a. árverési hirdetményben 
felsorolt ingatlanok.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok, 
illetőleg jutalékok a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni, — de a gosztolai 394. sz. tjkvben felvett 
44 24. hrsz. ingatlan a 3 kor. 30, az u. o. 
167. s/.. tjkvben felvett 220 a. hrszámu ingatlan 
a 220 kor. és az u. o. 393. sz. tjkvben felvett 
44 23 b. hrszámu ingatlan a 192 korona 50 fiit. 
Guttmann Lajos által és a dedesi 188. sz. tjkvben 
telvett 733. hrsz. a 10 K. u. o 178. sz. tjkvben 
felvett 677. hrsz. a 12 K. Krátly József által utó- 
ajánlatképen beígért összegen alul nem fog el­
adatni.

:i. Árverezni szám lekozok lurtoznak az ingai-
Ionok heCsáránnk 1(1" ii ál ki szpenzben. \•agy az
1S8I. LX. t.-ez. 42. §-áb j«,lw*II .trióivá,ni
mitott és iiz ÍSM. eV> 3333. sz. a. kelt igazság­
iiirvminis/tiM'i rendelői S. íj-ál ián kijelölt óvadék
kénes értékpapírban ■. kiküldi • It kezéhez letenni,

y az 1881. LX. t -c. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától számí­
tandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól 
számítandó 30 nap alatt, a 3-ikat ugyanazon 
naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes 
vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 6" „-os kamatokkal együtt az 1831. évi 
december 6-án 39425. i. m. sz. a. kelt rendeletben 
előirt módon az alsőlendvai kir. adóhivatal mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

5. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az. 
árverés napját követöleg esedékes adókat és ,it- 
ruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlan birtokába az 
árverés jogerőre emelkedésekor lép és annak 
has/: :) és ez időtől fogva őt illeti.

1 . A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. 
LX. t -c. intézkedései értelmében csak az esetben 
lóg kiadatni, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt az idézett tezikk 187. §-a intézke­
déseik . megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebele­
zése csak a vét. !ár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Amennyiben a vevő az árverési feltéte­
lek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem 
tenne, az . Itala megvett ingatlanra az érdekelt 
felek bármelyikének kérelme következtében az 
1^881. LX. t.-cz. 185. §-a szerint vevő veszé­
lyére és költségére, bánatpénzének elvesztése 
mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

AIm . I.emlva, 191)6. évi október hó 11.
A kb . .lárásbh >~.ig mint tikvi hatoság.

Hint, kir. aljbiró.

I lona  
—  Brikett
a legjobb és legolcsóbb tüzelő- 

anyag kapható: = = = =

ARNSTEIN BENŐ
o o  kereskedésében ALSÓLENDVÁN. o o

Jó minőségű k ő s z é n
a leg ju tányosabb á rb an  házhoz 

. „ szállítva  k a p h a tó ;

Id. S c h w a r c z  S a m u n á l
o o A l s ó l e n d v á n .  o o

Hogy hivják ? Mikor született ? (Öjü)
Nincs többé csalódás! ®

|  Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház 1 1 É
* M indenki m egkapja  a szerencse á lta l neki szánt so rsjegyet!
Fortuna segélyével minden név és születést év részére egy szerencseszámot helyeztünk el

p e c s é t  a l a t t ,  például:
a lepecsételt boríték clöoldala: a boríték hátsó oldala:

„J Á N O S“
Születési év : 1878.

KISS
szerencséje
NAGY!

H asználja  ki az a lkalm at. Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.
írja meg nevét, születési nPP C P t a  iH  t t  az 1,11 részére eltett 
évét és mi azonnal küldjük p v v a t l  á t á l l  szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencséje NAGY“
jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen ön is a KISS bankház 

kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk 
szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz. 
XIX sorsjáték I. osztályának húzása már f. évi novem ber 22. és 23-án lesz. 

Az l-sö oszt. sorsjegyek á ra i:
Egy nyolcad K. 1.50. Egy negyed K. 3. . Egy fél K. 6. . Egy egész K. 12.—.KISS K A R O L Y  és T Á R S A

magy. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitó helye
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.

Fiókok: VI., Váczi-körut 5. szám . VII., E rzsébet-körut 22. szám.
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500 mezei 
munkás

kerestetik 1907. május 
1-től november végéig 

terjedő időre. 
Vállalkozók mielőbb 

küldjék ajánlatukat 
báró Biedermann Rezső

A Franklin-Társulat kiadása.
A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

k i l e n c z e d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtót alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalók. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrödi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi Béla.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferencz.

szentegáti uradalma cí­
mére Szigetvár postára.

618 1906. szám.

Árverési hirdetmény.
Sanveber József végrehajtat - javára Móré 

László és neje végrehajtást szenvedetteknél a 
zalaegerszegi kir. törvényszék 4620 l'.Htö. szánni 
kielég. végrehajtást s az alsólendvai kir. járásbí­
róság 1906. V'. 669 2. sz. kiküldetést rendelő 
végzése alapján 1100 korona követelés s járulékai 
kielégítésére Baksán

folyó évi novem ber hó 29. napján 
délelőtt 11 órakor bútorok, képek, ezöst evő­
eszközök és egyéb ingóságok 1224K becsértékben " 
bilin árveres utján fogunk eladatni következő álta­
lános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy 
beesértéko meg nem Ígérteinek, az a kikiáltási 
áron alól is a legtöbbet igerö által megvettnek jelenik 
ki. meg akkor is. ha inásárverelöáltal igerct nem téte­
tett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fize­
tendő. melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbel igéröa vétel- 
űrt azonnal le nem fizetné a tárgy azonnal újabban 
árverejtetik s ez. esetben a fizetési nem teljesítő árve- 
relőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellen­
nel! a netaláni kisebb összegei pótolni köteles es 
az árverés további folyamában reszt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi november ln> 
13-ik napján.

Remény íy  Jené, bir. végrehajtó.

615 1906. szám.

Árverési hirdetmény.
Révai Testvérek irodalmi intézet végrehajtató 

javára Koller Nándor végrehajtást szenvedettnél 
a budapesti IV. kér. kir. járásbíróság 1899. Sp.
I. 1286 3. sz. kiclég. végrehajtást és az alsólendvai 
kir. járásbíróság 1906. V. 233 16. számit kikül­
detést rendelő végzése alapján 159 kor. 40 fiit. 
követelés hátraléka s járulékai kielégítésére Baksán

folyó évi novem ber hó 21-ik napján

d. e. 11 órakor 2 vadászfegyver, 1 kocsi, bútorok 
egyéb ingóságok 984 kor. becsértékben bírói 
árverés utján fognak eladatni következő árverési 
feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem 
igéétetnék. az a kikiáltási áron alól is a legtöb­
bet igérö által megvettnek jelentetik ki, még akkor 
is, ha más árverelö által Ígéret nem tétetett. Min­
den tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a 
vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet -é rő  a 
vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal 
újabban elárvereltetik s ez esetben a fizetést nem 
teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye 
nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni 
köteles és az árverés további folyamán részt 
nem vehet.

Kelt Alsölendván, 1906. évi október hó 31.
Remény7V bir. végrehajtó'

A inár előbb megjelent nyolez sorazatban a következő müvek jelentek meg:
Arany János munkái. I. II 111. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes 
Arany László munkái Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rengezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. 
Garay János munkai. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váezy János.
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Káioly munkái. I. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinricli Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és 11. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Hcinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosutli Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bornál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frakmn Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzevic/i 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. 1. II 111. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrödi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyai Remek 
írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-T ársuiat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

^  Fr. Kaiser-féle j|
B regenz v orarlberg i köhögés 

y  elleni cukorkák.
TjC kaphatók alulírott gyógyszertárban.
'p* Ki ezen köhögés elleni cukorkákat

figyelembe nem veszi, vétkezik saját {«* 
p-J egészsége ellen. — Kaiser-féle w

„M ell-CaramellaM cukorkák ^
§ 3  fenyővel, orvosilag kipróbált és aján-

lőtt szer a köhögés, hurut és gége- I® 
M- rekedtség ellen. 4512 drb köszönőbizo- $1 
J r  nyitványokkal igazolja ezen szer hatha- ’4T 
©  ti.ságát ezen kitűnő gyógyhatású f*
M  cukorkáknak csomagja 20 fillér. ^

h'iiiilmto: Fuss F. Sándor leyótfyszer- ^  
ffa Inni hun Alsölendván. Kjí

TULIPÁN levélpapírok
kaphatók : BALKÁNYI ERNŐ papír 

kereskedésében Alsölendván.

Hirdetések felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
Nyomatott tíalkányi Ernő gyorssajtóján Alsölendván.


